常熟昆承农业发展有限公司招聘笔试题库2024

- 一、第一部分 言语理解与表达(本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、虽然中国现行文物法规中还缺少直接针对世界文化遗产的具体条款,虽然世界文化遗产的概念与内涵和我国的文物保护单位还不能简单对接,但是中国遗产保护的实践充分证明,文物法的基本精神以及党和国家文物工作的方针,完全适用于世界文化遗产领域。世界文化遗产的特性与各级文物保护单位的本质是相同又相通的。

这段文字讨论的问题是()。

- A. 中国现行文物法规有哪些主要特点
- OB. 中国遗产保护实践与世界文化遗产的特性
- C. 怎样看待中国遗产保护的实践工作
- OD. 中国文物法是否适用于世界文化遗产领域

《正确答案》

D

《专家解析》

文段主要论述的是中国文物法与世界文化遗产保护之间的关系。作者的观点是"文物法的基本精神以及党和国家文物工作的方针,完全适用于世界文化遗产领域",故文段讨论的问题是,"中国文物法是否适用于世界文化遗产领域"。因此**D**项正确。

2、黄河文化源远流长、博大精深,具有根源性、灵魂性、包容性、忠诚性、原创性、可持续性特征。全面认识和把握这些特征,有利于我们坚定文化自信,保护生态环境。在保护、传承、弘扬和创新黄河文化方面要谋划开展丰富多彩的活动,系统打造代表黄河六大特征的典型地标,以传统艺术和现代艺术相结合的形式讲好"黄河故事",延续历史文脉,以具体行动激励全社会坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量,谱写新时代建设社会主义现代化国家更加出彩的绚丽篇章。

这段文字主要强调的是:

- O A. 黄河文化源远流长、博大精深
- O B. 黄河文化具有可持续性的特征
- C. 讲好"黄河故事"延续历史文脉
- O D. 黄河文化的保护、传承、弘扬和创新

《正确答案》

D

《专家解析》

文段开篇指出黄河文化具有的多种特征,紧接着论述全面认识和把握黄河文化特征对坚定文化自信,保护生态环境的好处,之后通过对策标志词"要"具体论述保护、传承、弘扬和创新黄河文化方面的做法,并指出这些对策实施后可带来的意义,故文段重点强调在保护、传承、弘扬和创新黄河文化方面的对策,对应D项。

A项,"源远流长、博大精深"对应文段首句话题引入部分的内容,非重点,排除:

B项,"具有可持续性的特征"对应文段首句话题引入部分的内容,非重点,且为黄河文化众多特征中的一部分,表述片面,排除:

C项,"讲好'黄河故事""仅能对应文段多个对策中的一部分,表述片面,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《张占仓:黄河文化的主要特征与时代价值》

- 3、①对发展中国家和新兴市场国家尤其如此
- ②很大原因是因为中国仍然保持着对资本流动的严格控制
- ③作为一个发展中国家,中国之所以在过去这些年屡屡可以躲过金融危机的直接冲击
- ④资本的自由流动,从来都是一把双刃剑
- ⑤一个原因就是这些国家尚不成熟的金融体系碰上了具有高度流动性的国际资本
- ⑥这个世界上几乎还没有哪个新兴市场国家逃脱过金融危机的魔爪
- 对上述语句排序正确的一项是()
 - **A**. (3)(2)(6)(5)(4)(1)

- **B.** 615432
- C. 413265
- OD. 324165

《正确答案》

D

《专家解析》

由②③句中的"是因为"、"之所以"可知,②③之间具有因果关系,属于先结果后解释原因,③句在②之前。①④⑤⑥表达的是同一种意思,即资本的自由流动所产生的危害,①④⑤⑥中,④是一个总领句,紧接是①,⑤⑥是对总领句的展开。因此正确顺序是③②④①⑥⑤。

依次填入画横线部分最恰当的一项是:

- A. 感同身受不可或缺
- B. 惺惺相惜 独一无二
- C. 身临其境 与生俱来
- O D. 触景生情 与众不同

《正确答案》

Α

《专家解析》

第一空,根据文意可知,横线处形容代入感的作用,表达将未亲身经历的人代入到作品当中,就像亲身经历过一样的意思,A项"感同身受"指虽未亲身经历,但感受就同亲身经历过一样,C项"身临其境"指亲自到了那个境地,获得某种切身感受,均符合文意,保留。B项"惺惺相惜"指性格、志趣、境遇相同的人互相爱护、同情、支持,D项"触景生情"指受到当前情景的触动而产生某种情感,均无法体现代入感的作用,排除。

第二空,根据横线后"将单纯浏览转变为情感认同便十分重要"可知,横线处所填成语应表达代入感这一属性很重要,A项"不可或缺"表示非常重要,不能有一点点的缺失,符合文意,当选。C项"与生俱来"指不依靠后天培养,从一出生就具有,并非强调重要,故与文意不符,排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《代入感运用为网络文艺增添蓬勃生机》

5、人们是否接受,或在多大程度上接受市场竞争体制,与其说是个文化差异问题,毋宁说是个历史案例问题,即竞争是否公正的问题。文化传统差异极大的拉美、俄国、伊朗都有强大的公众反竞争运动,而文化类型相同的美英则此无彼有。可见回避竞争是否公正而专在"文化传统"、"深层心理"上作文章,是多么缺乏说服力。

这段文字意在说明()。

- A. 市场竞争体制可以被不同文化传统的国家接受
- B. 公正问题是市场竞争体制的核心问题
- C. 市场竞争体制的文化决定论缺乏解释力
- O D. 市场竞争体制根植于文化传统

《正确答案》

C

《专家解析》

文段首先提出人们对市场竞争体制的接受度不同并不是文化差异问题,接着通过举例,从文化传统差异极大和文化类型相同这两种不同的角度进一步驳斥文化决定论,最后总结说明其观点——市场竞争体制的文化决定论缺乏说服力。因此C项正确。

6、研究表明,语言不仅仅是人们用以交际的工具,也不仅仅是相关文化的载体,还是人类社会的认同源泉和认知机制,是文化的生命。语言一旦失落,文化即无法继续生存和发展。一如语言,不同文化之间的相互接触,促使不同文化共同发展繁荣,它们之间相互改造相安共存。所以,多元文化格局是人类社会持续发展所依赖的良性文化生态。语言不断灭亡,文化生态便不断遭受破坏。诚如一位学者所言:如果有一天生活在地球上的人们只说一种语言的话,那么,这个世界就走到了尽头。

这段文字意在强调:

- A. 人类社会的形成与发展依赖于语言的产生
- B. 语言生态状况对文化生态状况有重要影响
- C. 语言多样化对社会持续发展具有重要意义
- O. 语言的民族性依赖于世界文化的多元格局

《正确答案》

C

《专家解析》

文段先通过"不仅仅是……也不仅仅是……还是"论述了语言的重要性,并通过反面论证突出语言对于文化的重要意义。接下来指出不同文化之间的"相互碰撞"促进文化繁荣,接着通过"所以"引导结论:多元文化格局是人类社会持续发展的基础,而语言灭亡就意味着多元文化生态的破坏。即语言多样性直接影响到社会持续发展,尾句通过学者的话来论证语言多样性对于世界持续发展至关重要。故文段意在强调语言多样化对于社会持续发展的重要意义,对应C项。

A项,"人类社会的形成"无中生有,且"依赖于"表述过于绝对,排除;

B项,偏离文段核心话题"语言多样化",且文段重在论述语言多样化对于社会持续发展的重要意义,而非单纯讨论语言对文化的影响,排除;

D项,"民族性"无中生有,排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《语言失落与文化生存》

7、不断攀升的销售总额、不断刷新的"购物车"清单,清晰地勾勒出中国消费结构优化升级、不断_____新增长点的轨迹。令人振奋的不只有消费时点的成交额,还有背后消费新业态的成长与新模式的更迭。正是后者_____了中国不断迸发的创新活力,令人对中国经济行稳致远更有信心。

依次填入划横线部分最恰当的一项是:

- A. 打造 透露
- B. 培育 展现
- C. 带动 反映
- O D. 催生 凸显

《正确答案》

D

《专家解析》

第一空,搭配"新增长点",A项"打造"指制造、创造,B项"培育"指培养教育,使其发育成长,D项"催生"指促使诞生,均与"新增长点"搭配恰当,且可体现出从无到有创造出"新增长点"的含义,保留。C项"带动"指引导着前进,与"新增长点"搭配不当,排除。

第二空,根据文意可知,横线所在句子表明"消费新业态的成长与新模式的更迭"体现了"中国不断迸发的创新活力",且根据后文"更有信心"可知,横线处词语有"体现"之意且程度较重,D项"凸显"指凸出显露,符合文意,当选。A项"透露"通常是指由当事者有意或无意地公开一些事情,与文意无关,排除;B项"展现"指表现出来,与"凸显"相比,程度较轻,排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《消费时点,释放中国消费潜力》

- 8、下列语句中理解上会产生歧义的是:
 - A. 我国的火箭目前只有一个名称,统一叫"长征",如长征一号、长征二号、长征三号等,每个型号还根据发射的不同产品及轨道辅以ABCDE等系列。
 - B. 清代李渔在美食鲜蔬中很是推崇蕈,他认为"食此物者,犹吸山川草木之气,未有无益于人者也"。
 - C. 党的十九大闭幕不久, 部分省市人大代表、政协委员就认真学习、座谈, 畅谈自己的体会。
 - D. 被雨水洗刷过的天空分外澄净,被雨水冲洗过的树木更显青翠。

《正确答案》

C

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: https://d.book118.com/878046135017006102